

解放思想高质量发展 面对困难不躲闪 统一思想求发展

黑龙江生态工程职业学院带岭分院负责人 张福新

开展解放思想推动高质量发展大讨论，是习近平总书记对东北地区作出的重要指示，是省委立足新时代新要求、面对新形势新任务作出的一项重大部署。我们身在改革的攻坚期，如何正面新的变化、问题和挑战，无疑迫切需要进行一轮思想大解放，以激发广大干部群众与时俱进、开拓创新、勇于担当、务实作为，努力做深化改革、扩大开放、创新驱动、推动高质量融合发展的急先锋。

习近平总书记指出：“思想不解放，我们就很难看清各种利益固化的症结所在，很难找准突破的方向和着力点，很难拿出创造性的改革举措”。解放思想真正应该体现在行动上，落实到具体工作，真正做到以有为促有位，以行动塑形象，要充分发挥好领导班子的整体功能，贯彻和践行好民主集中制，用真心换取融合，用制度保障融合，用创新来促进融合，用活动来加速融合，用事业来助推融合，用榜样来带动融合。

作为一名高校党员领导干部，要在认清省情、教情、院情的基础上，统一思想、提高认识、解放意识，切实抓好党建工作思路方法转变，创新党建工作新思路，摆脱原有的思维定式，全面推进党建工作与恢复办学发展的深度融合，把党的思想政治工作优势，组织优势和群众工作优势转化为带岭分院的创新优势、竞争优势、发展优势，努力营造融合发展、合作共事、干事创业、干有所成的和谐工作氛围，为推进学院及带岭分院全面振兴、全方位振兴发展凝心聚力。

解放思想，加强学习，武装头脑，真抓实干。

我们以学习为统领，强化“政治力提升”培训，通过讲座、座谈会、研讨会等有效形式，认真学习习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和我省考察时的重要指示精神，把深入解放思想作为贯彻落实上级部署要求的重要举措，将切实抓好党员干部的思想转变和素质能力提升作为党建工作重点，把深入解放思想作为激发内生动力的重要引擎。与习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神相结合，紧密联系带岭分院发展实际、工作实际和群众思想实际，深学细研、明确出发点，直面短板和不足、困难和挑战，主动作为、真抓实干，扎实有效推进带岭分院人事、财务、后勤、医保、社保、工会、信访、档案、宣传等各项综合服务和管理工作，并高度重视离退休职工工作，形成走访制度、慰问制度、上访制度和活动制度，创造和改善离退休老干部的文娱活动内容及条件。

解放思想，科学定位，合理规划，上下一心谋发展。

解放思想的目的是要解放生产力、发展生产力，实现更高质量、更有效益的发展。振兴龙江森工发展的关键在人才，尤其要培养绿色食品、生态旅游、林业、生物医药、现代服务业等应用型、复合型和技能型急需人才。作为一名高校党员领导干部，要充分发挥现有资源优势，努力为促进形成“崇尚一技之长，不唯学历凭能力”的社会氛围贡献一份力量，为激发、促进学生学习职业技能的积极性和能力创造更好的条件与机遇。

充分发挥教育资源优势，科学定位、合理规划，狠抓教学基础设施恢复工作，加强带岭分院“三个基地”建设工作动力。根据学院十三五规划要求和办学需要，将带岭分院建设成生态环保类及现代服务

业等专业学生的拓展训练及实习实训基地；养殖种植、森林生态旅游、旅游工艺品开发等产业科研基地；成人及远程学历教育、岗位技术培训及合作办学等继续教育基地。同时，分院本着建设好“三个基地”的总目标，积极开展岗位技术培训基地建设工作，并与地市两级人社及就业机构始终保持紧密联系，充分发挥了带岭分院的资源优势 and 整体作用，为学院调整专业布局、突出办学特色和培养区域经济社会和行业企业需求人才提供优质扎实的培养空间。

创新理念，更新观念，积极开展新业态校园建设工作。

分院在园区建设与维护工作中坚持“强化素质、完善管理，物尽其用、杜绝浪费，服务教学、保障后勤”的原则，不断开拓创新，积极做好本职工作，在物资采购、基建维修、水电使用、设备维护、校园绿化美化、环卫保洁等方面的工作，坚持内抓管理、外树形象，全面提高服务质量和水平，努力增强服务意识，力求使后勤服务落到实处，努力做到主动、及时和快捷。为使分院的国有资产得以充分利用，分院总务科在没有外雇人员的情况下，本科室人员自己动手，历时一个月的时间，启用了停滞多年不用的公寓楼，改建了自来水外网地埋主管道 100m，室内地沟主管道 50m，修建检查井两座，土方量 1200 m³，砌筑红砖 3500 块。拆除供热室内主管道 540m，支管 60m，暖气片 120 组。更换新安装室内主管道 540m，支管 60m，暖气片 120 组，为下一步来分院实习实训学生入住做好了准备。

以“平安校园”创建为中心，以“强化防控体系、完善制度体系、打造教育体系、创建检查体系”为主线，以“安全文明”为主导，认真开展“平安校园”创建工作。分院保卫科多次被伊春市公安局评为内保系统先进集体、分院被带岭区评为综合治理、城镇防火先进单位。

以市场需求为导向,充分发挥生态资源优势和实习实训基地作用,采取合作共建等方式,发展森林生态旅游、森林康养、森林绿色食品、旅游工艺品及根雕等产业,打造森林生态旅游、森林康养、绿色有机蔬菜等生态产业基地,最终实现实习实训、科学研究、产业经营一体化发展。